



福建省委统战部来厦调研侨务工作

本报讯 为配合做好福建省委统战部参加中央统战部即将在北京举行的“习近平统一战线工作重要思想研讨会”,10月11日-12日,福建省委统战部常务副部长臧杰斌率队来厦开展统战侨务工作专题调研。市委统战部常务副部长何秀珍、副部长陈俊泳等全程陪同调研。湖里区委统战部、翔安区委统战部负责人分别参加了相关调研活动。

调研期间,臧杰斌听取了厦门近年来统战侨务工作情况汇报。他对近年来厦门市委统战部在厦门市委正确领导下,坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的一系列重大决策部署,切实把牢牢“四个意识”、坚定“四个自信”和坚决做到“两个维护”体现在各项实际工作中,并转化为自觉的行动,全市统一战线工作成效和水平得到进一步提升予以了充分肯定。希望厦门市委统战部继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟习近平总书记给集美校友总会回信精神,提升政治站位,加强政治引领,明确努力方向,进一步增强做好统战侨务工作的责任感和使命感,在服务特区“两高”、“两化”建设上,努力体现统战工作的更大作为。

臧杰斌参观了华侨博物院、陈嘉庚纪念馆和集美校友总会。期间,听取了任镜波介绍习近平总书记给集美校友总会回信的经过,参观



了嘉庚先生光辉一生的展示、华侨历史陈列。他说,“嘉庚精神”体现的“深怀爱国之情,坚守报国之心”令人敬仰,是激励一代又一代后人不懈奋斗、共圆民族复兴之梦的精神财富,是海内外影响广泛的一面旗帜,希望我们进一步认真学习习近平总书记给集美校友总会的回信精神,切实弘扬“嘉庚精神”举措,传承好、宣传好、传播好、展示好“嘉庚精神”,进一步广泛加强、扩大与海内外华侨华人的联谊交流,使“嘉庚精神”成为推动厦门加快高素质高颜值现代化国际化城市、建设新福建的强大动力。

调研期间,臧杰斌先后走访了厦门英蓝国际金融集团、厦门柴牌国际集团、厦门东亚电力公司等侨资企业和美亚柏科集团。他察看了正在建设中的英蓝国际大厦、参观了东亚电力生产车间,了解了柴牌、美亚柏科等的生产运营等,并与部分专家、音乐界专业人士一同审定用闽南语演唱的《天下闽南》歌曲。他说,海

外华侨是厦门特区建设与发展的参与者贡献者,侨资企业是特区经济发展的重要组成部分。当前,受国际经济形势影响,很多侨企面临诸多困难,统战侨务部门要经常深入侨企,了解侨企,想侨企之所想,急侨企之所急,及时帮助侨企解决遇到的生产经营困难,切实在引侨资、稳侨资、促发展等方面,努力做好排忧解难,促进持续发展的工作。

调研期间,臧杰斌饶有兴趣地参观了“海外华侨华人社团厦门联络总部”,了解了“联络总部”成立一年多来的运作和海外侨团入驻情况,与入驻侨团进行了沟通交流。他说,创设“联络总部”具有为海外侨团了解厦门、沟通彼此、相互促进的联谊发展平台作用,是为侨惠侨利侨、可复制可推广的一项创新举措。希望“联络总部”在进一步充实活动内容,增强平台作用吸引力,扩大辐射示范作用等发挥更大作用。

臧杰斌还深入湖里区濠头社区和翔安区澳头社

区等,了解基层侨务和侨乡发展的参与贡献者,侨资企业是特区经济发展的重要组成部分。当前,受国际经济形势影响,很多侨企面临诸多困难,统战侨务部门要经常深入侨企,了解侨企,想侨企之所想,急侨企之所急,及时帮助侨企解决遇到的生产经营困难,切实在引侨资、稳侨资、促发展等方面,努力做好排忧解难,促进持续发展的工作。

调研期间,臧杰斌饶有兴趣地参观了“海外华侨华人社团厦门联络总部”,了解了“联络总部”成立一年多来的运作和海外侨团入驻情况,与入驻侨团进行了沟通交流。他说,创设“联络总部”具有为海外侨团了解厦门、沟通彼此、相互促进的联谊发展平台作用,是为侨惠侨利侨、可复制可推广的一项创新举措。希望“联络总部”在进一步充实活动内容,增强平台作用吸引力,扩大辐射示范作用等发挥更大作用。

臧杰斌还深入湖里区濠头社区和翔安区澳头社

中航锂电 A6 项目 预计明年第四季度投产 预计近期桩基将施工

本报讯 全市招商大会召开后首个落地的投资百亿元量级的高科技工业项目——中航锂电 A6 项目,自今年 9 月初正式开工以来,各方面工作稳步推进。10 月 15 日,记者从中航锂电(厦门)科技有限公司获悉,截至目前,地勘的现场工作已全部完成,临时建筑将于 10 月底投入使用,预计近期桩基将全面进场施工。

今年 6 月底,厦门火炬高新区管委会、金圆集团与中航锂电科技有限公司签署《投资合作协议》,总投资 100 亿元的中航锂电 A6 项目正式落户厦门火炬(翔安)产业区。项目占地面积约 850 亩,将建设新型锂电池及电源系统产业基地。

动力电池是新能源汽车的核心部件,中航锂电作为国内动力电池第一梯队企业,填补了厦门新能源汽车产业链缺失环节,是未来厦门市“高技术、高成长、高附加值”企业的突出代表,将为厦门市发展新能源、打造新能源汽车产业集群打下坚实基础。

作为厦门今年的重点招商项目,中航锂电 A6 项目在市委、市政府主要领导的关心推动下和各级有关部门的通力合作下,从洽谈到落地仅用时两个月。项目于今年 9 月初正式开工,目前已完成设计、地勘、临时建筑等工作,各厂商均已入场。按预计,项目将于明年第四季度投产。(林露虹)

两岸专家探讨 台湾海峡通道工程

金门对厦金大桥进行基础性调研

据新华社福州电 两岸 40 余名专家学者 10 月 13 日在福州就台湾海峡通道的工程技术等议题展开研讨,分享研究成果和进展,并提出意见和建议。

研讨会由福建省文化经济交流中心、福建省交通运输学会、闽台交流协会、福建省工程咨询协会主办。与会专家学者围绕台湾海峡地质及水文情况,新的桥梁创新技术和设计理念在海峡通道工程建设中的应用,海峡通道工程建设模式和经济效益以及福州至马祖(榕马)、厦门至金门(厦金)通桥方案等议题展开讨论。

在前期调研的基础上,榕马大桥、厦金大桥相关设计单位结合地形地质、海洋水文条件、通航要求、主要构造物技术合理性、路网衔接等,介绍项目相关情况。专家、代表还针对会议专题报告和台湾海峡通道相关研究议题发表意见和建议。

港珠澳大桥总设计师、中国交通建设股份有限公司副总工程师孟凡超认为,台湾海峡通道既要考虑公路运输需求,也要考虑铁路运输需求,公铁通道可以采用不同的方式分建。台湾海峡大通道应该沿着港珠澳大桥大型化、工厂化、标准化、装配化的理念来建设。“港珠澳大桥建成后,我们对建设海峡大通道很有信心,我们有能力解决这一超级跨海通道的工程技术问题。”

金门县政府工务处副处长黄儒新认为,厦金生活圈已然成型,今年厦金海上直航客流预计可达 200 万人次。金门县政府方面期望能为厦金生活圈提供更稳定的交通运输系统,目前正委托相关单位对厦金大桥进行基础性调研,并就通道建设所涉及的两岸政策模式、通关检疫对接等进行研讨,“后续我们会与大陆方面充分对接,积极推动厦金通桥”。

厦门“嘉庚精神宣传月”亮点纷呈

“重走嘉庚路”下周在香港展出

本报讯 10 月 16 日,厦门召开 2019 年“嘉庚精神宣传月”新闻通气会,介绍今年各项活动内容及开展情况。

2014 年,在陈嘉庚先生诞辰 140 周年之际,厦门将每年的 10 月份定为“嘉庚精神宣传月”,举办了一系列内容丰富、形式多样的活动,且每年都有新亮点,如《嘉庚颂》诗文诵读会,催生陈嘉庚奖学金等,推动嘉庚精神在新时代传承不息。今年是新中国成立 70

周年,也是习近平总书记给集美校友总会回信 5 周年,本月的“嘉庚精神宣传月”以“壮丽七十年,嘉庚精神伴我行”为主题举办系列活动,并将走出厦门办展览,进一步扩大嘉庚精神的知名度、影响力。

10 月 26 日,第二届“厦门嘉庚文化周”将在白鹭洲音乐喷泉广场登场,届时将开展“嘉庚号”厦门地铁 1 号线列车组命名仪式、“嘉庚号”地铁模拟车厢体验活动、陈嘉庚纪念馆线上展厅启动等多项活动。

除了这项重头戏,今年的“嘉庚精神宣传月”还有很多精彩内容。10 月 23 日至 31 日,《重走嘉庚路 致敬新时代》展览将在香港开幕,以丰富的图文资料再现嘉庚先生的光辉一生,讲述陈嘉庚创办集友银行的幕后故事。

今年是陈嘉庚创办华侨博物院 60 周年,10 月 21 日至 11 月 10 日,《维桑与梓 必恭敬止——陈嘉庚创办华侨博物院 60 周年院史暨捐赠展》将在华侨博物院展出。

陈嘉庚是华侨商人的代表,市工商联(总商会)结合今年厦门总商会成立 115 周年,将于 11 月 1 日举办 2019 中国(厦门)商人节活动,进一步推动民营企业在特区沃土发展壮大。

此外,“壮丽七十年 嘉庚精神伴我行”征文比赛、“侨心向党·情系鹭岛”嘉庚主题音乐会、厦门市青少年嘉庚建筑纸模型比赛等活动也将在 10 月、11 月陆续开展,不断掀起宣传嘉庚精神的高潮。(应洁)